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4. Satunnaismuuttuja X ~ Bin(3,0.1). Mairas X

a) todenndkdisyysjakauma, b) kertymafunktio, ¢) F(2).

A, Vaateosastolle tulevista asiakkaista 30% tekee ostoksia.
a) Laske todennikéisyys, ettd satunnaisesti valituista kymmenest asiakkaasta
al) kukaan ei tee ostoksia  a2) vahintdin kaksi tekee ostoksia.

b) Laske ostoksia tekevien asiakkaiden lukumiirin odotusarvo ja keskihajonta, kun
osastolla kdy 50 asiakasta.

5. PEnsimmaisen valikokeen tehtivisss 1 ol kuusi kohtaa (A-F) ja jokai-
sessa kohdassa nelji vastausvaihtoehtoa, Jjoista piti valita oikea vaih-
toehto. Jokaisessa kohdassa oikeasta vastauksesta sai yhden pisteen,
vairastd vastauksesta menetti puoli pistettd, puuttuvasta vastauksesta
sal nolla pistettd. Tehtivin yhteispistem#irs oli kuitenkin aina > 0 .

a) Opiskelija A tiesi vastauksen varmasti oikein kahteen kohtaan, neljisn
kohtaan hén vastasi arvaamaila. Miks on todennskdisyys, ettd A sai
tehtivasta
al) 6 pistettd, a2) 4.5 pistetts, a3) 0 pistetts ?

b) Opiskelija B ei muistanut tehtévin kisittelemists asioista mitain,
mutta luotti hyvain onneensa ja vastasi kaikkiin kohtiin arvaamalla.
Mika on todennakéisyys, ettd B sai tehtivists
bl) 6 pistettsd, b2) O pistetts ?

L . Epéjatkuvan satunnaismuuttujan X mahdolliset arvot ovat 0, 1, 3, 5 ja 8.
- X:n kertymafunktion arvo on aina joko 0, 0.10, 0.30, 0.45, 0.75 tai 1.
Q) Maards Xon todennakdisyysjakauma. ja esitd se graafisesti.

b) X jakaumasta poimitaan yksinkertaisella satunnaisotannalla palauttaen kahdek-
san kappaleen satunnaisotos. Mills todennékdisyydelld saadussa otoksessa on vihin-
tdan kolme nelosta suurempaa lukua?

5 , }frityksen AB valmistamista poltettavista CD-levyistd 1% on viallisia.

a) Asiakas ostaa 10 AB:mn valmistamaa CD-levyi sisiltavin pakkauksen. Miki on

todennékdisyys, etta
al) kaikki 10 levyé ovat virheettdmii (ei-viallisia),

a2) ainakin yksi levyisti on viallinen,
al) korkeintaan yksi levyistd on viallinen?

b) Asiakas ostaa 20 AB:n valmistamaa CD-levypakkausta eli yhteenss 200 levys. Miki
on todenndksisyys, ettd niiden levyjen joukossa on ainakin kolme viallista? Vihje

b)-kohtaan: Kiyta sopivaa approksimaatiota.

b Ilmatieteen laitoksen mukaan heindkuun ensimmaiselld viikolla S"uomessa gsiintyy
keskimairin 2 trombia. Todennikdisyys, ettd vuonna 2008 heindkuun ensimmai-
sen viikon aikana esiintyy vahintdin 2 trombia, on likimain

0)0.3233 b) 0.4060 ¢) 0.5000 o) 0.5940 &) 0.6767 ) 0.7344.

-:r’ 'Erdédseen harvinaiseen tautiin on sairastunut Suomessa vuosittain keskimairin 10 ih-
¢ . .. . .
mistd. Mikd on todenndkdisyys, ettd vuonna 2006 ko. tautiin sairastuneita on

a) 7, b) korkeintaan 47



